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A 
görögkAtolikusok A váci egyházmegyében szór-
ványban élnek, sok esetben beágyazódva a ró-
mai katolikus többségbe, amelynek templomai-
ban nemegyszer funkciót is vállalnak. Nem csak 

a váci egyházmegyéből, de Nógrádból is sokan járnak 
Dunakeszire. Nagyobb ünnepeken nem elegendő a 100 
szék sem a hívek számára. A templom parókusa, Bubrik 
Miklós Máriapócsról érkezett és 2010 óta áll a közösség 
élén. Jó kapcsolatokat ápol a hívekkel, a társegyházakkal 
és a városvezetéssel egyaránt.

Dunakeszin az 1920. évi népszámlálási adatok szerint 
39, húsz év múlva 100 görögkatolikus lakos élt, akik – ezt 
követően – az ötvenes években érkeztek ismét nagyobb 
számban a településre, a hatvanas évektől már források-
ban is előfordulnak. A Szent Mihály-templom Historia 
Domusa így ír róluk 1968-ban: „A főváros környékére te-
lepült görögkatolikus hívek összefogására és lelki gondo-
zására a görögkatolikus püspök egy papját fogja idekülde-
ni szórványlelkész módjára fog havonta egy-egy misét be-
mutatni hívei számára egyik templomunkban.” Ahogyan 
a forrás is jelzi, ekkor többnyire a római katolikus templo-
mokban tartották szertartásaikat. 1970-től 1972-ig a Szent 
Imre-templomot használták a dunakeszi görögkatolikus 
hívek, minden hónap harmadik vasárnapján, az esti Szent 
Liturgia idején, Kozma Lajos parókus vezetésével. 1972-
től az észak-pesti szórvány egyházközségi központja Új-
pestre került, innen látták el a dunakeszi híveket is. Az 
1970-es évek második felében a görögkatolikus liturgia a 
Szent Mihály-templomba került át, elsősorban a nagyobb 
egyházi ünnepek alkalmával. A közösség egyházon belüli 
fontosságát jelzi, hogy Keresztes Szilárd segédpüspök (ké-
sőbb hajdúdorogi püspök) három egymást követő évben 
is ellátogatott Dunakeszire, majd 1981-ben Timkó Imre 
megyéspüspök is a városba érkezett.

A dunakeszi görögkatolikus híveket 1978 és 2002 kö-
zött Magyar András észak-pesti parókus szolgálta. Az 
ő idején, 2001-ben vált önállóvá az egyházközség. Őt 
1997 és 2010 között Papp Miklós követte előbb szerve-
zőlelkészként, majd parókusként. Már ekkor felmerült 
egy templom építésének igénye Dunakeszin. Az elhatá-
rozást tett követte: 2006-ban Daragó Lászlót, a Buda-
pesti Műszaki Egyetem Építészettörténeti Tanszékének 
tanárát kérték fel, aki három tervváltozatot dolgozott 
ki. Egy posztmodern centrális és egy, nemzeti identi-
tását kereső nyolcszögletű tér mellett, Guzsik Tamás 
nyomdokain haladva, a Kr. u. 618-ban épült, középkori 
örmény, a Jereván melletti Ecsmiadzinben álló Szent 
Hripszime templom emlékmása volt a harmadik vál-
tozat. Kocsis Fülöp megyés püspök – a helyi közösség-
gel és annak vezetőjével egyetértve – az utóbbi mellett 
foglalt állást.

Bubrik Miklós parókussága idején, 2012-ben megkez-
dődött a templomépítési projekt, és 2016-ban már fel is 
szentelték az új istenházát. A parókus a templom szerepét 
abban látja, hogy lehetősége nyílt általa, benne összegyűj-
teni a hatalmas területen szórványban élő görögkatolikus 
híveket. Fontos hangsúlyozni, hogy nemcsak vallási, 
de kulturális központként is szolgál számukra. A városi 
önkormányzattól jelképes áron vásárolták a telket, majd 
megépítették az altemplomot, ahol Kocsis Fülöp püspök 
2013-ban elhelyezte az antimenziont. 2016-ban megtar-
tották az első Szent Liturgiát. Két évvel később már állt a 
parókia is, 2023-ra pedig elkészült a templom belső teré-
nek gyönyörű festése.

Dr. Kerekes Dóra
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Révész István Helytörténeti Gyűjtemény

Mesélő épületek: A dunakeszi Szent Péter 
és Pál görögkatolikus templom
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Az ecsmiadzini Szent Hripszime-templom 1910-ben A Szent Péter és Pál-templom (2023)

A BARÁTSÁG ÚTI LAKÓTELEP ÉS A KEGYELETI PARK ÖLELÉSÉBEN 

ÁLL DUNAKESZI LEGFIATALABB TEMPLOMA, A SZENT PÉTER ÉS 
PÁL GÖRÖGKATOLIKUS TEMPLOM. ÉPÍTÉSE 2012-BEN KEZDŐDÖTT, 
KÖZÖSSÉGI ÖSSZEFOGÁSSAL. A PÉNZALAPOT UGYANIS TIZENKÉT 

EMBER ADOMÁNYA JELENTETTE, AKIK AZ ÉPÜLŐ TEMPLOM 
URNATEMETŐJÉBEN SÍRHELYÜKET VÁLTOTTÁK MEG. 


